Детская школа искусств

23.10. 2017г. проводит выставку-конкурс детских творческих работ

«Живи и здравствуй Русь святая!», 

посвященную  Дню народного единства

Цели и задачи выставки конкурса:

Создание внутришкольного культурно-образовательного пространства в области познания основных, наиболее ярких событий героического прошлого и настоящего нашей страны. Формирование у детей интереса, уважения к проблемам истории, общества, и участия, своим творчеством в современном историческом процессе, стимулировании фантазии, воображения, выявление и поддержка одаренных детей в области изобразительного искусства и прикладного творчества.

Требования к творческим работам:

Работы, представленные на выставку - изображение исторических и военных событий,  легендарных героев, внесших в жизнь России, коренные изменения, это – 1240 г.  - первое сражение восемнадцатилетнего Александра Невского, разбившего шведов на реке Неве, 1242г. – победа русских воинов над рыцарями Тевтонского ордена на Чудском озере,  1380г. – Куликовская битва, сражение Пересвета с Челубеем,  образ Дмитрия Донского, 1612 г. – освобождение Москвы под предводительством Минина и Пожарского от польских интервентов, 1709 г. – Полтавская битва и славный образ Петра I, 9 августа 1714 г. – Победа русского флота у мыса Гангут, 1790 – взятие Турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова, 8 сентября 1812г. – День Бородинского сражения под командованием М.И. Кутузова, 1 декабря 1853 г. – день победы русской эскадры над турецкой эскадрой у мыса Синоп, 5 декабря 1941 г. – день начала контрнаступления Советских войск под Москвой, 2 февраля 1943 г. – день разгрома Советскими войсками немецких войск в Сталинградской битве, 23 августа 1943г. – Курская битва и первый салют в Москве, 27 января 1944 г. – день снятия блокады Ленинграда, 9 мая 1941 г. – победа Советских войск над фашистской Германией. 
Возможно использование различных художественных техник (гуашь, акварель, аппликация). Важное условие – события, герои -  должны быть узнаваемыми. Работы могут быть индивидуальными или  коллективными.

Критерии оценки работ: яркость образа, оригинальность идеи,  мастерство, соответствие теме.

Работы принимаются до 18 октября 2017 г.

20.10. 2017 г.  – подведение итогов.
Открытие выставки 23 октября 2017 г.

